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Muchas Gracias Señor Presidente, 

1. El Estado Plurinacional de Bolivia se asocia a la 

intervención de Cuba a nombre del grupo del G77 y 

China, a la intervención de Botsuana en nombre del 

grupo de Países en Desarrollo sin Litoral, y a la 

intervención de Venezuela en nombre del Grupo de 

Amigos en Defensa de la Carta de las Naciones Unidas. 

Señor Presidente, 

2. Cada día observamos en nuestra cotidianidad, que los 

avances tecnológicos han dado pasos agigantados en la 

última década, sin embargo, la realidad actual nos 

muestra, que las brechas digitales todavía se siguen 

profundizando en cuanto al acceso y a la calidad de los 

beneficios de los nuevos avances. 

3. Si bien reiteramos continuamente el compromiso de que 

nadie se quede atrás, la realidad es que más de un tercio 

de la población mundial está ahora rezagada, 

particularmente en el sur global. Más de la mitad de las 

personas que viven en los países en desarrollo no 
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pueden acceder plenamente a los beneficios de las TICs, 

aunque más del 95% del territorio mundial está ahora 

cubierto por algún tipo de conectividad de banda ancha, 

especialmente Internet móvil. 

4. Las brechas digitales en cuanto a la disponibilidad, la 

asequibilidad en el uso de tecnologías de la información 

y las comunicaciones y el acceso a banda ancha, son 

significativas y crecientes. Esto se replica en otras 

áreas, por ejemplo, en el ámbito del financiamiento e 

inversión, donde un pequeño grupo de inversionistas 

han capturado el mercado de estas tecnologías, 

retrasando su democratización. 

Señor Presidente, 

5. En este sentido, que en Bolivia hemos hecho énfasis en 

políticas que fomenten la alfabetización digital y el 

desarrollo de habilidades. Los esfuerzos deben 

concentrarse especialmente en las comunidades que 

viven en zonas remotas y marginadas y entre ellas en 

los Pueblos Indígenas. Las herramientas y 

conocimientos necesarios para aprovechar las TICs, no 
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deben enfocarse como una manera de expandir el 

mercado y la disponibilidad de consumidores, sino 

como una manera de asegurar el bienestar y desarrollo 

sostenible de las comunidades, respetando su contexto 

cultural, y protegiendo su identidad. 

6.  Por otra parte, abogamos por acortar las brechas 

digitales para propiciar un entorno propicio para la 

innovación local en el ámbito digital. Reconocemos el 

potencial de las soluciones e iniciativas locales para 

impulsar las economías, crear empleos y coadyuvar a la 

diversificación productiva. 

7. Asimismo, resaltamos la importancia de medidas 

sólidas de ciberseguridad. Dado que nuestras 

sociedades están cada vez más conectadas, debemos 

salvaguardar nuestra infraestructura digital, 

incluyendo la infraestructura de nube, no solamente de 

ataques, sino también de monopolios y acciones 

unilaterales que restrinjan el acceso por razones 

políticas o de otra índole. 

8. Considerando el rápido desarrollo de la inteligencia 
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artificial es esencial asegurar el acceso y distribución 

equitativa de sus beneficios especialmente entre países 

en desarrollo. De la misma manera es imprescindible 

trabajar para evitar que estas herramientas modernas 

continúen desplegando algoritmos discriminadores, y 

se debe eliminar los nuevos tipos de relaciones de 

explotación laboral digital que están surgiendo a partir 

de las mismas. 

Finalmente Señor Presidente, 

9. Bolivia está profundamente comprometida con la 

búsqueda del desarrollo sostenible mediante la 

utilización estratégica de las Tecnologías de la 

Información y Comunicación. Es de nuestro interés 

trabajar con la comunidad internacional, para desatar 

una revolución digital incluyente, que garantice que las 

TICs y sus beneficios sean accesibles para todas y 

todos.  

Muchas Gracias. 


